

ГОЛОСУЙТЕ ЗА СЧАСТЬЕ И МИР НА ЗЕМЛЕ!

НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 117 (8590)

Воскресенье, 12 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

А. СУРОВ.

СЛОВО К ИЗБИРАТЕЛЮ

Июнь, кумачом
фронтоны раскрась,
Полнись,
наш праздник,
восторгом:
Мы выбираем
Советской власти
Самый высокий орган.
Надо ли
лишних слов трата,
Тебя, избиратель, уверю я —
В твоём Совете,
твои депутаты,
Твое оправдают доверие.
Все, как один,
отдадим голоса
За будней наших героинку,
За нашу великую
Родину-сад,
За нашу страну-
новостройку,
За смех детворы,
за тишину,
За яркость
советского флага,
За дерзновенный
полет на Луну
И за земные блага.

С праздником, с наградами, дорогие товарищи!

Сегодня в нашей стране впервые отмечается День работников легкой промышленности. Накануне этого праздника в город пришла радостная весть. Наиболее отличившиеся работники швейной фабрики № 10 и обувной фабрики № 17 удостоены высоких правительственных наград.

С швейной фабрики № 10 награждены: орденом Трудового Красного Знамени — Луханина Агния Федоровна, начальник цеха, и Руманова Евдокия Андреевна, мастер, орденом «Знак почета» — Заммер Мария Сергеевна, директор фабрики, и Семенова Мария Михайловна, раскладчица-обмеловщица, медалью «За трудовую доблесть» — Матвиенко Валентина Ивановна, швея-мотористка, и Собдаров Яков Сабирович, механик фабрики, медалью «За трудовое отличие» — Колосовская Александра Яковлевна, утюжилщица, и Сучкова Галина Степановна, швея-мотористка.

На обувной фабрике № 17 награждены орденом «Знак почета» Демидова Анна Матвеевна, сборщица деталей, и медалью «За трудовую доблесть» Лобанова Раиса Петровна, настильщица.

Дорогие товарищи! Сердечно поздравляем вас с высокими правительственными наградами. Всех работников легкой промышленности нашего города поздравляем с праздником.

В ОТВЕТ НА НАГРАДУ

Радость пришла на швейную фабрику № 10 вместе с утренними газетами. Весть летела от цеха к цеху: «Девочки, наших наградили!» Эта весть придавала особое значение и наступающему празднику — Дню работников легкой промышленности.

А к празднику швейницы пришли с большими успехами. План пяти месяцев, первого года пятилетки выполнен на 112 процентов. В таком же ритме трудится коллектив и в июне. С планом успешно справляются все бригады, но

выделяются бригады Е. А. Румановой и Р. Г. Чегошевой.

Швейницы гордятся, что их продукция пользуется большим спросом.

Вчера швейницы торжественно отметили свой праздник и награды своих подруг. Они видят в этих наградах большое внимание партии и правительства к работникам легкой промышленности. Награжденные заверили коллектив, что будут трудиться еще лучше, приложат все свое умение, чтобы их изделия принесли радость людям.

ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Из месяца в месяц с особым подъемом трудились очистные бригады тт. Кириенко и Столярова с шахты «Полысаевская-2». В канун дня выборов эти замечательные коллективы рапортовали: есть полугодовой план! Свою трудовую победу шахтеры посвящают дню выборов в Верховный Совет СССР. В. ТОНЫШЕВ.

ВЕСЕЛО БУДЕТ!

Самодельные артисты клуба шахты «Полысаевская-1» (директор А. Гисс) долго готовились к выборам в Верховный Совет СССР. И концертная программа у них получилась разнообразной, веселой и насыщенной.

Во-первых, весь концерт будет сопровождаться эстрадным оркестром, который имеет и сольские номера. Во-вторых, избирателям обязательно пон-

равится выступление мужской группы, в которую входят Павел Цыпалов, Саша Янович, Олег Исаков, Юрий Салания и многие другие ребята.

Концертная бригада выступит с тремя концертами: в парке шахты «Полысаевская-1», в комбинате «Полысаевской-2», в клубе «Полысаевской-3». Избирателям будет весело и интересно — это точно!



Братченко Борис Федорович, министр угольной промышленности СССР — кандидат в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР.



Романов Владимир Павлович, начальник комбината «Кузбассуголь» — кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Кто стремится к тому, чтобы наша социалистическая промышленность и впредь успешно развивалась, чтобы советская экономика неуклонно шла по пути технического прогресса... тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Из Обращения ЦК КПСС к избирателям.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПУТЬ ПОБЕДНЫЙ,

ТАК уже повелось у нас: на рубеже нового события окинуть взглядом минувший этап. И руководит этим не чувство бахвальства или самолюбования, а искреннее желание разом увидеть то, что рождалось годами, во что вложены воля, труд и разум народа. Хорошая традиция! Она позволяет лучше оценить сделанное, которое подчас теряется в суматохе будней.

Каждые выборы в Верховный Совет СССР стали своеобразным рубежом в нашей жизни, с которого мы итчим пройденный путь, делаем прикидки на будущее.

Позади четыре года. Это совсем немного. А давайте взглянем, как много сделано за это время в городе, как далеко мы шагнули вперед!

ЛЕНИНСК, прежде всего, город угля. И шахтерам особенно заметны перемены в их большом хозяйстве. На нашем руднике, пожалуй, как нигде в Кузбассе, мы увидели победное

шествие новой горной техники. Снова, как в начале 30-х годов для врубовки, в начале 50-х — для комбайнов, стал сейчас рудник полигоном для новейших горных агрегатов. Пришли на смену заслуженным ветеранам «Донбассам» современные комбайны. Тесная деревня, зашагала в давах гидрокрепь. Еще в шестьдесят первом году только шел разговор о комплексах по выемке угля, а сегодня ими оборудована треть очистных забоев рудника.

И техника эта уверенно заявляет о своих преимуществах. Помнишь, шахтер, как в канун прошлых выборов в Верховный Совет страны установили новый рекорд горняки 6-го участка «Польсаевской-2»? 32,5 тысячи тонн! Это вызвало восхищение. В том же году они перешагнули 40-тысячный рубеж. А с тех пор их рекорд повторили и перекрыли и на «Комсомольце», и на «Ярославке», и на той же «Польсаевской-2». Новые рекорды ро-

ждались на новой технике. То, что недавно было достижением отдельных бригад, стало ныне нормой многих.

Вот и результаты. За каждые сутки в 1966 г. шахты треста дают угля больше чем в 1962 на 3.551 тонну. Суточная добыча целой шахты! А достигнута на тех же мощностях, при той же численности горняков. Сегодня каждая пятая тысяча тонн добывается на экономном комплексе лесе. Несмотря на значительные затраты на новое оборудование и улучшение условий труда и быта, на шахтах сейчас каждая добытая тонна угля обходится значительно дешевле, чем четыре года назад.

Недавно в редакции собрались ветераны шахтерского труда. Вспоминали минувшее, сравнивали с на-

стоящим. Надо было видеть, с каким неподдельным восхищением говорили они о больших переменах на шахтах! Хорошая рабочая зависть звучала в их словах. И гордость за то, каким сегодня выглядит рудник.

А обратись к заводам. За четырехлетие, например, на «Кузбассэлементе» в двое увеличен выпуск продукции, более чем в полтора раза — производительность труда рабочих.

В ЭТИ ГОДЫ внешне не броским выглядело промышленное строительство в городе. Но взгляните сегодня на «Красный Октябрь», на «Кузбассэлемент», шахту «Польсаевская-1», и дела строителей предстанут в совсем ином свете. Их руками преобразены промышленные площадки этих и ряда других предприятий.

Тысячи горожан благодарят строителей за то, что навсегда распростились с убогими домишками, переселившись в новые квартиры. Четыре минувших года встали этажами внушительных кварталов привокзального района.

Не обойдены вниманием строителей юные граждане города. За время между выборами они получили четыре школы, Дворец пионеров. Более чем на 2.000 мест расширились загородные пионерские лагеря. А для самых маленьких введено в три раза больше мест в детских садах и вдвое больше — в детских яслях.

Вот они, незаметные в повседневности, но такие разительные на самом деле перемены. В них, как в капле воды, отражены победы всей нашей Родины.



ОЩУТИМАЯ ПРИБАВКА

(А. Е. ПОПОВ, заведующий горсобесом)
6 млн. 982 тыс. и 9 млн. 350 тысяч — эти цифры характеризуют рост выплаты пенсии в нашем городе за последние четыре года. У меня, по роду своей службы, сосредоточиваются данные о состоянии социального обеспечения в городе. И когда начинаешь анализировать эти данные, то ярко видно, как год от года растет материальное благосостояние населения.

От выборов до выборов в высший орган нашей власти вырос среднемесячный размер выплаты на одного пенсионера. За истекшее четырехлетие много сделано по упорядочению пенсионного дела.

Так, увеличились выплаты инвалидам Великой Отечественной войны, семьям погибших воинов пенсии возросли на 3.378 рублей, а инвалидам труда на 8.040 рублей. 424 человека получили право на бесплатный проезд по городу.

Это прямое увеличение бюджета ветеранов труда. Многие из них получают ощутимую прибавку и по другим каналам. В 1965 году было выдано 35 бесплатных путевок на курорты, 420 рублей израсходовано на оплату за проезд. 2 тысячи рублей было выделено на пособие. В этом же году 14 человек получили бесплатно мото- и велоколяски.

Все это убедительно показывает, какую большую заботу проявляют о ветеранах труда партия и правительство.

Позади годы учебы в педагогическом институте, впереди у Любы Ждановой и Тамары Наумовой интересная работа в школах. Счастливого пути, девушки!

ОТЦОВСКИЙ ПРИМЕР

В школе рабочей молодежи № 2 идут экзамены. Парни и девушки волнуются, как дети. Люди постарше стараются держаться солиднее. Но не получают.

— Ну как? — гурьбой встречают они каждого выходящего. А тот, пуницый от пережитого волнения, не может вымолвить ни слова.

— Кто на экзаменах особенно отличается? — спрашиваю я у директора школы тов. Леонтьева.

— Всех и не назовешь, — улыбается она. — Много их. Вот, например, Лисицын Анатолий Васильевич сдает на «хорошо» и «отлично». Работает он на шахте им. 7 ноября комбайнером. Ударник коммунистического труда. Его портрет на школьной Доске почета. Анатолий Васильевич отец четырех детей. Учится в нашей школе четыре года, сейчас сдает выпускные экзамены. Молодец! Волевой мужчина!

Я встретился с Анатолием Васильевичем. Мой вопрос, что заставило его учиться, привел его в недоумение.

— А как же иначе?! — удивился Анатолий Васильевич. — В горный институт думать поступить. Хочется знать много. Но ничего, раньше не смог, так теперь нагоню, а то перед детьми неудобно будет. А так — пусть за отцом тянутся.

Что еще можно добавить к этому? В. ЛОШАКОВ.

Кто хочет достигнуть еще более значительного роста благосостояния трудящихся, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Из Обращения ЦК КПСС к избирателям.

Полезный семинар

НА ШАХТЕ имени Ем. Ярославского новый состав парткома, избранный в мае, провел семинар с секретарями партийных организаций, председателями профсоюзных комитетов и секретарями комсомольских организаций участков и цехов. Цель семинара — сосредоточить внимание общественных организаций на важнейших вопросах работы из жизни шахты.

Достижение устойчивой работы в летний период и укрепление дисциплины на производстве и в быту — вокруг этого шел разговор на семинаре. О положении в давах и забоях рассказал пом. гл. инженера по нормированию тов. Хвостов. На шахте сейчас нет нормального очистного фронта, затягиваются переходы в новые лавы. Не выполняются планы подготовительных участков. Перед партийными, профсоюзными и комсомольскими организациями поставлена задача мобилизовать весь коллектив на устранение этих недостатков.

По вопросам воспитания, укрепления дисциплины выступил секретарь парткома тов. Кучеров. Общественные организации участков и цехов в повестке дня своих собраний и заседаний редко ставили вопросы воспитания. На семинаре руководителям общественных организаций рекомендовано ежемесячно составлять совместно с хозяйственными руководителями единые планы воспитательной работы с использованием всех ее форм.

На семинаре выступили начальник штаба дружины тов. Козлобаев, зам. председателя шахткома тов. Белинский, зам. секретаря комитета комсомола тов. Радько, председатель группы содействия народному контролю тов. Ворсин. На семинаре состоялся большой разговор о важных вопросах дальнейшей практической работы.

Г. ЕГОРОВ,

— Я почему-то с детства думала, что буду учительницей, — начала рассказ Валентина Ивановна Журавлева. Но путь ее к учительской работе не был прямым и гладким. Окончив семь классов, она не пошла учиться дальше, хотя была такая возможность — она росла в обеспеченной семье. Но товарищи по классу пошли работать, и Валя не захотела отставать. Устроилась на электроламповый завод кружечницей. Проработала год — потянуло к учебе.

— Жаль, что на выпускном вечере не придется побывать, — вздохнула Валентина Ивановна. — уезжаю на сессию. Да, она опять учится. И опять заочно. Заканчивает 2-й курс Новокузнецкого педагогического института. Будет преподавать русский язык и литературу. Впрочем, уже преподает. Ушла из школы учительница русского языка в 5-х классах.

А весь секрет — в любви к школе, к детям. Послушали бы вы, как она рассказывает о своих учениках, какие они у нее хорошие — и первый выпуск и, особенно, второй! Ребята у нее действительно хорошие. Ни одно интересное дело ни в школе, ни в ДК имени Ленина без них не обходится. Приветствие шахтеров — они, поздравлять с получением паспортов — тоже они. Деятельные ребята — и «Любимые знате льные» организаторы.

НА ВСЮ ЖИЗНЬ

Поступила на заочное отделение Новокузнецкого педагогического института. В цехе освоила все профессии, стала работать подменной на всех машинах.

и Валентину Ивановну попросили: «Временно поработайте, потом освободим». Много времени отнимают школьные дела. Да еще надо учиться.

вали, и над малышами детства шафствуют, и металлолом собирают. Недавно, они проводили занятие клуба на военную тему. Занятие прошло так удачно, что его пришлось повторить для всей школы.

— Работа была хорошая, чистая, спокойная, и заработки приличные, — вспоминает Валентина Ивановна, — но я хотела в школу. Настолько велико было желание Вали, что она прошла 4-годичный курс учительницы за три года. Назначили ее пионервожатой сначала в 3-ю школу, через год она перешла учительствовать в 8-ю, где работает вот уже 10 лет.

— Сидела по воскресеньям, — говорит Валентина Ивановна. При такой загруженности, кажется, уж не до качества преподавания. Но результаты учебного года говорят о другом: ее 4-й класс «А» занимает первое место по школе по успеваемости. В чем же секрет успехов Валентины Ивановны? Сама она говорит:

— Я не могу представить себя без школы, без ребят. И я никогда из школы не уйду. Мечта ее — закончить институт и вести ребят с 1-го до 10-го класса. Что ж, пожелаем ей успехов.

Первые ученики Валентины Ивановны в этом году заканчивают школу и приглашают свою первую учительницу на выпускную линейку.

— Ничего я особенного не делаю, просто ребята у меня хорошие и притом мне все помогают — и директор Павел Пименович, и учителя, и вожатая Тамара Харитоновна.

А завуч школы Мария Афанасьевна Лычак сказала кратко и выразительно: «Валентина Ивановна — педагог с большой буквы. Побольше бы нам таких!»
М. КУЗНЕЦОВА,
Школа № 8.

РАДОСТНЫЙ

И ЗА КАЖДЫМ шагом вперед в развитии промышленности, сельского хозяйства следует новый шаг в росте народного благосостояния. «Благо народа — наш высший закон» — это наша обычность. И это наша гордость!

За эти годы горожане стали лучше питаться, одеваться, богаче стал их быт. Пусть снова скажут об этом цифры. На душу населения сейчас продается больше на 18 литров молока, на 3 кг мяса. Увеличилось потребление рыбы, фруктов. В среднем на каждого горожанина продается в год более двух пар обуви.

А возьмите другой пример. За эти четыре года население продано в 3 раза больше автомашин, чем за предыдущие 4-летие, в 6 раз

больше холодильников, в 2,5 раза — пианино, почти в 3 раза — стиральных машин. Эти цифры ясны без комментариев.

Вот с таких ступенек мы делаем новый шаг в завтра. Шаг новой пятилетки. Теперь, оглянувшись назад, кто усомнится в том, что к очередным выборам мы придем с еще большими победами?!

За это мы и голосуем сегодня. Но каждому из нас, очевидно, ясно, что одного, даже самого искреннего пожелания, мало. За полный успех надо голосовать еще более активным, творческим трудом, разумной бережливости. Пусть каждый станет в новой пятилетке подлинным хозяином — творцом нашей лучшей жизни.

РОДИТЕЛЬСКОЕ СПАСИБО

Наш сын ушел в армию из центральных механических мастерских. Когда нам, старикам, понадобился транспорт для привоза угля, мы обратились к руководителям мастерских, с просьбой помочь нам. Мы встретили теплый прием. Нам предоставили машину. Сердечно благодарим коллектив и руководителей механических мастерских за их душевность и заботу.

Кто желает дальнейшего расцвета советской науки и культуры, кто хочет укреплять позиции Советского Союза на мировой арене в этих областях, тот будет голосовать за политику партии коммунистов, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Из Обращения ЦК КПСС к избирателям.

В НОВЫХ КВАРТАЛАХ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ четыре года по проспекту имени Кирова выросли целые кварталы многоэтажных домов.

Подхожу к первому попавшемуся дому, вхожу в один из подъездов. По лестнице поднимается молодая женщина.

Входим в комнату. Первое, что бросается в глаза, — это хорошая современная обстановка, в щель приоткрытой двери ванной комнаты виднеется эмалевый корпус стиральной машины, в комнате тихонько гудит холодильник... Я попал в квартиру Шавыриных.

Спрашиваю: что изменилось в вашей семье за последние

четыре года, то есть за время между выборами?

— Получили квартиру, — отвечает хозяйка Римма Викторовна — стали заводить обстановку, родился второй сын.

— А где жили раньше? — спрашиваю.

— По улице Ломоносова, у нас была квартира — 13 квадратных метров, жили в ней четверо, я, муж, бабушка и ребенок грудной. Теснились, было очень неудобно, да и мебель поставить было некуда.

— Когда переехали сюда?

— В январе 1964 года.

— А где работает ваш муж?

— Он сейчас перешел на

ЛЕДОЛОМ

Гудит вода по речкам и логам,
насторожились почки, как ракеты.
Прислушиваюсь к звукам, и шагам,
к полету камня, к водяным кругам,
что разбегутся, не оставив меты.
Как я люблю весенний ледоход!
Он грозен, как решимость в человеке,
страхнут с себя оцепеневые реки,
и тронется вперед звенящий лед,
весь в молниях, гремит, грохочет, бьет!
А после — голубая тишина,
костер, туман, да выплески сазаньи,
да звездами прошита

выпина,
да смотрит счастье звездными глазами,
да в сердце глубина без дна... Весна...
А путь у них, у весны, и таков:
из глубины и снова в глубь веков.
Они несут, могучи и весомы,

БЕРЕГА

Берега.. берега...
Две тропинки над сонной осокой,
Синеватые скалы,
Селенья, избенки вразброс.
Берега... берега...
Почему вы, сойдясь у истока,
Через весь материк

Н. ТЕПЛОВ.
не только очищенные от оксидов,
не только свежесть первых стебельков —
таятся в них крушенья и разломы.
Докнет весна, и льды звенят.
— Держись!..
На реках гром — аж холодок по коже.
Как хороша, как ты прекрасна, жизнь,
лишь тем, что вечно на весиу похожа!

ГЛАЗАМИ ИЗБИРАТЕЛЯ

Вторая молодость шахты

(Н. ПОЛОТНЯНИКОВ, начальник шахты имени 7 ноября).

ШАХТА имени 7 ноября существует 34 года, но, пожалуй, самые значительные изменения произошли здесь за последние годы. Еще два года назад часто наблюдались разрывы в подготовке очистного фронта. Прходческих бригад по шахте было много, но все они были малочисленными и в большинстве вели проходку вручную. Курс на укрупнение проходческих бригад и оснащение техникой дает свои результаты. Сейчас средне-месячная производительность бригад 250 погонных метров. На шахте работают 12 машин УП-3, 6 комбайнов ПК-3м.

И самое оградное — это внедрение новых комплексов. Два месяца назад с комплексом ОМНТ-У начала работать бригада Д. Придатченко. Это уже третий по счету комплекс,

работающий у нас. До конца года будет внедрено еще два новых комплекса. Кстати, лавы для них уже готовы.

Потому сейчас и резко возросла добыча угля. Разве когда-нибудь на «Семерке» была суточная добыча 3.770 тонн? Не было! А в настоящее время у нас будто две шахты. Большой поток угля идет по уклону № 9, для чего здесь заменены транспортеры на более производительные. На полную мощность работает и центральный ствол.

Успешная работа по добыче угля и проходке выработок положительно сказывается и на экономике. По общей себестоимости у нас сэкономлено с начала года более 160 тысяч рублей. Будто вторую молодость, если так можно сказать, переживает шахта имени 7 ноября.

кшейдером. До этого работал на шахте имени С. М. Кирова.

— А как у вас материальный достаток?

— Приличный. Муж получает около 140 рублей, я работаю бухгалтером в орсе продовольственных товаров тоже около 100 зарабатываю и бабушка получает пенсию — 50 рублей. Так что нам теперь хватает. Вот такие у нас изменения за время между выборами. Главное получили новую благоустроенную квартиру.

Попрощавшись с Риммой Викторовной, зашел еще в несколько квартир этого же района и везде видел почти то же самое: люди переселились в просторные светлые дома, стали жить материально лучше.

В. ОСЕНИН.

На снимке: новые жилые дома.



ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

Впечатления с семинара

ГЕННАДИЙ Панов, неплохой барнаульский поэт, когда кончилось обсуждение его стихов, вышел в коридор, зажимая разгоряченное лицо руками. «Ух, жарко!» — улыбнулся он. Сборник его стихов одобрили и даже рекомендовали к печати в издательстве «Молодая гвардия», а вот ему было жарко — от критических замечаний, от подробного разбора поэтических промахов, от прямоты, которая была присуща всем руководителям семинаров.

Семинаров было целых десять. Ими руководили Ярослав Смеляков, Василий Федоров, Дмитрий Ковалев, Марк Соболев, Сергей Антонов, Антонина Коптяева и другие. И на всех семинарах было жарко, потому что разговор о поэзии и прозе шел, как говорится, по большому счету.

Это была не просто встреча с известными писателями и поэтами Москвы, Новосибирска и Урала. Стихи поэтов слушали кемеровчане, а немного позже — и жители других городов Кузбасса. А здесь, на семинарах, шла серьезная работа.

Оказывается, стихи, это те же загадки, где должна быть ювелирная точность, сквозная ясность и непременно неожиданность. «Не говори красиво, Аркадий!» — сказал одному из начинающих Марк Андреевич Соболев, на семинаре которого присутствовали мы. Но это не имеет существенного значения.

Ибо то, что говорилось о стихах обсуждаемых поэтов, было в той же или еще большей степени полезно всем присутствовавшим. Любят у нас иногда блеснуть эрудицией, влетая в строки «до ужаса красивые» слова, мудрять над сравнениями и метафорами... А красоты эти не действуют, как подмоченный порох не действует, потому что все в них искусственно и красиво только внешне.

Удивительно просто расшифровывались некоторые стихи, которые вроде и нравятся и не нравятся. Марк Сергеев, другой руководитель нашего семинара, сказал так: «А ведь эти стихи написаны ради одной строки... Вот она любопытная интригующая строка, а все остальное можно отбросить, и читатели ничего не потеряют».

Но зато как все радовались хорошим стихам. Вдруг забегают на семинар заведующий отделом поэзии журнала «Октябрь» и, дождавшись паузы, говорит: «Знаете, на семинаре Ярослава Смелякова открыли замечательных молодых поэтов Нину Грекову и Виктора Крещика из Новосибирска. Уж на что Ярослав скуп на похвалы, а сказал, что ему лично учить их нечему. Вот послушайте!» И он с удовольствием прочитал некоторые их произведения...

Под впечатлением открытия Смелякова, прошел первый день семинара. Когда расходились вечером по гостиницам, то в одной, то в другой группе

слышно было: «Виктор Крещик... Слышали?! — Вот это стихи!» «А Нина Грекова! Интересна «Венера», здорово сказано!» «Это поэты с большим будущим».

Интересной была еще одна деталь. Очень строго и наиболее внимательно обсуждались на семинаре стихи авторов, у которых, несомненно, большое поэтическое дарование. Александр Воловик из Свердловска, эрудированный и не менее одаренный человек. Всем казалось, что разговор с ним будет коротким, хвалебным, что-ли. Но не так все обернулось. Вскрывались самые малые недостатки в его, в общем-то хороших, стихах. Много говорилось о промахах, начисто сбивали всякий налет еле заметного «пикантства» в строках. Ему было так же жарко, как и Геннадию Панову, хотя в конце обсуждения новая книга стихов Александра Воловика была одобрена.

Более любопытное свершилось после, когда стали обсуждать стихи так называемых «вольнотрусов». К этому времени на семинар пришли Илья Феняков и зав. отделом поэзии журнала «Юность» Ю. Ряшенцев. Встал Игорь Киселев, кемеровчанин. После традиционного сообщения о себе, начал читать свои стихи:

«Не знаю, отчего,
На вид обыкновенны,
У дома моего
Просвечивают стены»...

а потом дикл стихов о Пушкине. Было заметно, как засветились глаза у Марка Соболя, и у остальных руководителей и присутствовавших. А Игорь все читал и читал, его даже не пытались останавливать. После того, как он кончил читать стихи, в комнате, против обыкновения, некоторое время было тихо. А потом заговорил как-то все сразу. Все встретились с необычным явлением, когда в стихах, на первый взгляд, все традиционное, тема и форма заимствованы от классики, но одновременно стихи очень современные по внутреннему содержанию.

Половина второго и весь третий день семинар работал с «вольнотрусовыми». За это время было открыто еще несколько интересных поэтов-кузбассовцев. Среди них Ян Гольдман, Ольга Завьялова из Новокузнецка и другие. Большая серьезная работа семинара Марка Соболя, на котором мы были, отличалась насыщенностью и добрым юмором, словно была освещена памятью о Михаиле Светлове, которого очень часто здесь вспоминали.

Итак, вывод один — поэзия не может быть местной, так называемой, периферийной... Она везде должна быть большой поэзией.

В. АВЛАСЕВИЧ, А. ШИШКИН.

Цветут сады

«ЕСЛИ ты посадил хоть одно дерево, значит не даром прожил жизнь». Это изречение мне вспомнилось, когда я побывал в садах наших мичуринцев. Сейчас один вид этих небольших участков-плантаций радует необыкновенной красотой. А воздух такой, кажется, ваши легкие стали во много раз больше. Даже не верится, что эдакая благодать находится тут же, в крупном промышленном городе.

Кто первый подал мысль о создании садов, кто первый, отвоевал у пустыря клочок земли и посадил первое дерево, неизвестно. И это не столь важно. Важно другое: идея понравилась всем. Семена, как говорится, попали в благодатную почву. Садоводством в нашем городе сейчас занимаются тысячи людей.

Особенно оживленно в садах в предвыходные и выходные дни. Сюда собираются буквально и стар и млад. И это неудивительно. Они наслаждаются результатами своего труда. А в каждый участок его вложено немало.

— Прежде чем сад принял благоустроенный вид, — говорит бухгалтер треста «Ленинск-шахтострой» Ольга Гавриловна Шипунова, — столько мусору пришлось выбросить, что, казалось, конца ему не будет. Зато сейчас отдыхай, да урожай поджидай.

Ольга Гавриловна садовод со стажем. Она увлеклась этим делом давно и всерьез. На ее участке смородина, малина, крыжовник, «виктория»... И отборных сортов, выводимых годами.

Ветеранов, энтузиастов-садоводов у нас великое множество. Надо сказать, что они пользуются у своих коллег по увлечению непрерывающим авторитетом. Вряд ли кто не знает из мичуринцев Николая Тихоновича Моргуненко, бывшего горняка с шахты имени С. М. Кирова. Все уважительно зовут его Тихоновичем. На его маленьком участке сконцентрировано все самое лучшее. Здесь и вишня, и слива, и яблони, и всевозможный ягодный кустарник.

За 15 лет садоводства Тихонович сделал свой сад образцовым. Здесь не увидишь плохой сорт. Причем, лучшие сорта он выращивает сам. Недавно привез от сына из Ама-Аты «антоновку», «лимонку», «анисовку». Старый садовод привил их к морозостойким сортам и «южанки» заплодносили. Кстати, Николай Тихонович привил любовь к садоводству своим детям и внукам. Сыновья и дочь имеют свои сады. Супруга — Евгения Петровна — тоже завзятый садовод. На снимке вы видите ее за прививкой нового сорта яблони. Ей помогает внучка Таня.

По соседству участок В. Д. Тушминского. Я застал его за необычным, мне показалось варварским, делом: он спливал красавицу-ранетку с белоснежной кроной. На мой недоуменный вопрос Василий Дмитриевич улыбнулся:

— Эта красота обманчивая: пышно цветет, а толку никакого. Плоды рождаются — величиной с горох. Вот привью к ней культурные сорта, тогда будет толк.



За этим занятием я и сфотографировал его. С первого взгляда вас поражает в саду необыкновенная чистота и, я бы сказал, теплый уют. Не даром же сады — излюбленное место отдыха горожан, труд окунается сторицей.

— С наступлением теплых дней мы почти не бываем дома, — рассказывает Мария Васильевна Гурина. — Муж с работы (он трудится горным мастером на шахте имени С. М. Кирова) идет сюда. Сами понимаете, что после смены в шахте лучшего отдыха не найти. Сыновья тоже все свободное время здесь. Сейчас они сдают экзамены и готовятся к ним в саду: «голова светлей».

Само собой разумеется, что сад — немалое и материальное подспорье.

— Варенья у нас — от урожая до урожая, — продолжает Мария Васильевна. — Правда, есть такие, кто предпочитает заработать. Ягодки не съест, все на рынок тащит. Я не одобряю таких.

Да, есть и такие, но их меньшинство. Для подавляющего большинства сады — это прежде всего место отдыха. С кем бы я ни разговаривал, все отмечают именно эту сторону в садоводстве.

Я начал репортаж с изречения. Сколько же деревьев цветет сейчас на некогда заброшенных пустырях! Нет, не даром проводят свое время мичуринцы. Самая большая радость для них — видеть цветение садов на земле.

В. СКОРОБОГАТОВ.

Фото автора.



Автомотолотерея

Центральный комитет ДОСААФ в этом году проводит автомотолотерею. Стоимость одного билета один рубль.

Обладатели счастливых билетов могут выиграть автомобили: «Волга», «Москвич-408», «Запорожец», мотоциклы с коляской «М-63-Урал-2», «ИЖ-Юпитер-2», мотоциклы «ИЖ-Планета-2», «Восход», «Ковровец 175В», мотороллеры «Тула», «Вятка», мопеды и мотоциклы. Надо отметить, что минимальная стоимость выигрыша — 120 руб., а наиболее крупного — 5.602 руб. Владелец лотерейного билета, на который выпал выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша деньгами.

Чтобы обеспечить равномерное распределение выигрышей по областям, краям и республикам, билеты будут рассылаться на места целыми (нераздробленными) разрядами. На нашу область получен один разряд лотерейных билетов, то есть 1.000.000.

При полной реализации билетов жители нашей области выигрывают: 15 автомашин «Волга», 25 автомашин «Москвич-408», 45 автомашин «Запорожец», 170 мотоциклов раз-

ных марок, 70 мотороллеров и 190 мопедов и мотоциклов.

Для получения вещевых выигрышей выигравшие лотерейные билеты пересылаются ценным письмом по адресу: Москва, Д-362, Волоколамское шоссе, д. 88 ЦК ДОСААФ СССР. Управление по проведению автомотолотереи ДОСААФ СССР. Вместе с билетами высылается сопроводительная опись, в которой указываются: фамилия, имя, отчество, подробный адрес, ближайшая ж. д. станция.

Вещевые выигрыши доставляются получателям до ближайшей ж. д. станции. Дальнейшая доставка производится за счет владельца выигрыша.

Выигрышные лотерейные билеты могут быть предъявлены для оплаты до 30 ноября 1967 года включительно. После этого срока лотерейные билеты утрачивают силу и к оплате не принимаются.

Реализацию билетов в нашем городе будут проводить организации ДОСААФ в первую очередь среди членов ДОСААФ. Тираж лотереи состоится в декабре 1966 года в г. Москве.

А. МЕДВЕДЕВ,
председатель ГК ДОСААФ.

Старый летчик прощается с высотой

Последний раз пилот Майкл Фарадей, потомок великого английского физика, поднялся в воздух 49 лет назад. В тот день в воздушной битве над департаментом Сомма во Франции самолет Фарадея был сбит, а раненый летчик, казалось, навсегда ушел из воздушного флота.

И вот 75-летний Майкл Фарадей, проживающий ныне в Австралии, в ответ на свою просьбу получил разрешение «собственноручно подняться в воздух на самолете, чтобы накануне смерти навсегда распрощаться с высотой».

Инструктор Аделаидского аэроклуба Чарльз Попер, контролировавший полет ветерана авиации, был поражен, как сообщил он позже, «уверенностью и четкостью», с которыми Майкл Фарадей поднял, провел по замкнутому кругу и посадил самолет.

Канberra.

В. ХМАРА, корреспондент ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12 ИЮНЯ

18.00 Мультипликационный фильм.

18.20 Мяч в игре.

18.50 «Золотой гусь». Художественный фильм.

20.00 «Чрезвычайное поручение». Художественный фильм.

21.50 Специальный выпуск телевизионных новостей, посвященный Дню выборов в Верховный Совет СССР.

22.00 Для вас, товарищи избиратели! Концерт.

22.40 Экран, год 66-й...

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

«ТОБАГО» МЕНЯЕТ КУРС

Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«СИБИРЬ»

АННА НА ШЕЕ

Сеансы: 12-00, 4-20, 6-00, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

Киносборник

САМОГОНЩИКИ

Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.